



“信阳治安真好，我们不舍得走”

—— 外地农民工的信阳生活

□本报记者 张诗琦

“本来打算换个地方，但信阳好人多啊，市民心眼儿好，城管、交警对我们外地人特别照顾。两三年来，我们在这里，没有丢过一次东西。信阳的治安真不错！”李清太告诉记者。

5月12日晚，记者来到申桥桥头，在沿河附近的一处空地上，停着7辆面包车，这里既是年过六旬的李清太和他的老乡亲们等着接活儿的地方，也是这六七户人家近二十人每天生活的地方。他们都来自商丘市，这一近二十人的群体主要是为居民维修房顶漏水和做卫生间防水工作，已经在信阳打工两三年了。

记者了解到，他们老的年过花甲，小的刚上幼儿园大班，他们虽然顶上无片瓦，但为了生计而四处奔波，每天在不足5平方米的面包车里吃喝拉撒，却让千家万户因为有了他们而不再受风吹雨淋之苦。

记者在他们“家”门前坐了下来。刚刚吃过晚饭，尤家大姐利索地把炊具、餐具收好，放进车里，刚刚6岁的儿子尤子涵不知道从哪里捡来了一个坏了的应急灯，拿在手里翻来覆去地玩耍，就连父亲喊他吃西瓜也没听见。西瓜是附近卖水果的送来的，初夏时节，西瓜还算是“奢侈品”，可能是因为存放的时间稍长，有点熟透了，但这并不妨碍他们开心地“尝个鲜”。分好西瓜，一位大姐悄声说

了个笑话，旁边的几位听了，纷纷捧着西瓜大笑了起来。而每家的男人们则劳累了一天，坐在马扎上打起了纸牌，全当是娱乐。“我们吃、住都在车上，每家都一样，干完活回来，门口有压水井，自己下点面条，一天就过去了。”尤家大姐告诉记者，“冬天还好点，夏天实在太热了，就在地上支个蚊帐打地铺。”

看着他们这种生活，记者不但感受到这些河南老乡们的不易，更被他们乐观向上的生活态度所感动。记者随后问他们，对信阳人有什么看法时，尤大姐抢过话来：“信阳人很好，我们在这儿两三年了，没有受过歧视，而且还有居民看我们孩子小，送些零食之类

的过来给孩子，我们真是很感动。马上就要离开信阳了，我们还真是舍不得啊！”

记者手记：“五湖四海皆兄弟”，这句话在他们身上真实地体现了出来，我们信阳人热情好客、淳朴善良，赢得了他们的好口碑，这让我们骄傲。如果说，我们像他们一样，身处异地，为了生计而奔波风雨里，我们也渴望得到这样一种温暖。我们再想想，如果所有地区的人们都能拥有一种善待、普爱的思想，那么我们不管走到哪里，都将生活在一个被爱包容的世界里。

太阳镜挑选不当可能带来伤害

□本报记者 孙浩然

自进入夏季后，天气逐渐变热，阳光也越来越刺眼，很多人在外出骑车、开车时都选择了佩戴太阳镜。随着佩戴者的增多，出售太阳镜的商家也越发的增多了。除了专业的眼镜店外，街边也增加了不少“业余”出售太阳镜的商家。

昨日记者在我市胜利路步行街见到，步行街内大大小小数家临时摊位和街边非专业眼镜的店铺里，出售着款式多样的太阳镜，价格从十元至几十元不等，价格比较便宜。据向出售者了解，自入夏以来，该处每天基本上都可以出售数十个太阳镜。虽说此处太阳镜的价格便宜，但据观察，所出售的太阳镜大多属于三无产品，有的还是假冒名牌。

为此，记者走访了位于我市民权路上的其中一家眼镜店，向该店专业配镜工作人员咨询得知，佩戴不正规的太阳镜，起初会感觉眼睛比较涩，眼睛容易疲劳，严重的会导致头疼、眩晕，劣质太阳镜佩戴后不但不能保护眼睛，还会对眼睛造成伤害。现在市面上销售的太阳镜镜片大多数都是树脂材料，在挑选太阳镜时，最简单的方法就是看镜面，一般劣质的太阳镜上都会有气泡，通过此方法可以快速辨别是不是合格的产品。其次是看镜框和镜腿是否有完整的标号；还可以用手指按压镜片的中心位置，看镜片是否能够快速的恢复原状；最重要的一点，佩戴太阳镜后，看是否能从眼镜中看到三原色，靠这些办法挑选太阳镜，可以有效避免买到劣质产品，在起到遮阳作用的同时，也可以保护好我们的眼睛。

防火意识您有吗？

□本报记者 张诗琦

昨日下午，市民吴峰向本报记者来电，说在贤山爬山的时候，看到有人在山顶上抽烟，他表示对这种情况十分担忧。

吴先生告诉记者，昨日雨过天晴，温度适宜，为了锻炼身体，他与妻子一同来到贤山东部脚下，一直爬到西部南湾附近。在爬到第四个山头时，吴先生看到在一棵树下，有两个同来爬山的市民，正坐在那抽烟休息，一阵风吹过来，烟头上火星四溅。吴先生的妻子看到这种情况，从容地走上前去，告诫那两位市民不应该在山上抽烟，容易引发火灾，会造成不可估量的后果。而后，那两位市民虽然踩灭了烟头，但却表现得十分不在乎。

在接下来的几个山头，吴先生和妻子又发现了三位抽烟的市民，也都纷纷对其进行了劝诫。但是在第十座山头上，吴先生告诉记者，上面几乎遍地烟蒂，这种场面让吴先生两口子十分担心。吴先生说：“我和妻子两个人都有很强的公益心，每逢看到那些对环境产生威胁或危害的行为时，都会上前制止。眼下虽然下了一场雨，地面、树木都比较潮湿，但如果一旦连续几天无雨，山上就会十分干燥，那么在山上抽烟必然会带来火灾隐患。”

吴先生希望通过本报呼吁全体市民，一定要提高防火的意识，贤山是我们大家共有的资源，万万不能因为某些个人行为而损害所有人的利益。

□本报记者 孙浩然

穿着泳衣套着袖珍游泳圈，并配备私人“教练”指导。随着夏季的到来，我市婴幼儿游泳馆火了，让宝宝们享受到了“星级”待遇。

据记者在我市调查得知，现在有很多家长都比较喜欢带着宝宝上婴幼儿游泳馆去游泳健身。“婴儿定期游泳可使心肌发达，新陈代谢旺盛，心跳比同龄婴儿慢且有力，这就为承担更大的体力负荷准备了条件。”带着刚满百天的女儿来游泳的王女士说。

“我们游泳馆虽然刚刚开业，但是经营情况很不错。洗澡、游泳、抚触服务一套流程，价格也不

是很贵，还是为广大市民所接受的。现在很多注重婴幼儿教育的家庭，宝宝一出生，父母就让他们下水游泳健身了，来我们这里办年卡的人也很多。”一家婴幼儿游泳馆的老板龚女士告诉记者。市中医院叶医生告诉记者，婴幼儿游泳能有效地刺激婴幼儿神经系统、消化系统、呼吸系统、循环系统及肌肉和骨骼系统，促进婴幼儿的大脑、骨骼和肌肉的发育，激发婴幼儿的早期潜能，为以后提高婴幼儿的智商、情商打下良好基础。但是有些宝宝在刚下水时可能会有害怕的情况发生，家长和护理人员一定要做好护理工作，让宝宝游泳时间也要适度，游太久会造成身体疲劳，一般15分钟左右最为适宜。

□本报记者 孙浩然

最终考核审定后，评出信阳市“价格诚信单位”，由物价办办公命名表彰和授牌匾，并从信阳市“价格诚信单位”中择优推荐参加省价格诚信单位的评选。

问：对获得“价格诚信单位”荣誉称号的单位有哪些鼓励和惩戒措施？

答：获得“价格诚信单位”荣誉称号的单位进行以下鼓励：在经营场所悬挂牌匾；在新闻媒体或网站上公开宣传；除有群众举报价格违法行为外，原则上两年内不对其进行价格检查。对市“价格诚信单位”每两年组织一次年审。两年内能够模范遵守价格法律、法规和政策规定，恪守价格诚信标准，经信阳市“价格诚信单位”评审领导小组审定后，其市“价格诚信单位”的称号及牌匾继续有效；“价格诚信单位”两年内有价格违法行为的，经市“价格诚信单位”评审领导小组审定后，随时撤销其市“价格诚信单位”称号，收回牌匾，并记入信阳市价格失信档案，向社会公布。同时，物价办将结合价格监督检查工作实际，不定期公开曝光我市的不诚信典型案例，以此推动我市“价格诚信”建设，营造诚实守信氛围。希望各单位及个体经营者踊跃报名参加“价格诚信单位”评审活动，并以此为契机，不断提高价格诚信度，为推进价格诚信建设，促进我市经济社会健康协调发展作出应有的贡献。

(本报记者 孙浩然 整理)



天堂山上『阳光』足 光伏发电解难题

□本报记者 孙浩然

昨日清晨，记者在我市浉河公园内的申伯楼前看到，有许多老年人围在这里，或翩翩起舞，或放声高歌，以自己的行动展示了老年人老有所为、老有所乐的精神风貌。

据了解，这些老年人是自发组织的一个名为“大别山”的合唱团，他们每天清早都会

来到这，用自己的歌声和舞蹈来表达对共产党的无限热爱。

记者在现场看到，一首首红歌在指挥者的带领下，大家认真地演唱着，声音嘹亮，现场的气氛非常活跃。记者目测了一下，参加演唱的人员大约有二十余人，其中老年人居多。在他们休息的时候，记者看到负责指挥的万老师手中的歌谱，上面大部分是些

革命歌舞，也有少量的信阳民歌，例如《没有共产党就没有新中国》、《学习雷锋好榜样》、《信阳真美丽》等。

随后记者又采访了该合唱团的团长。团长说，来这里唱歌的大多数都是些老年人，大家都是自发组织起来的，利用闲暇时间，在一起唱唱红歌，表达我们对革命烈士深深的缅怀，同时也娱乐了



为了提升中心城区防汛排涝能力，提高涵洞排水速度，近期，市政管理处组织相关工作人员，对我市四一路、新七大道、平西立交桥3处泵站进行升级改造。图为其中一处施工现场。 本报记者 孙浩然 摄



5月13日10时19分，羊山新区中环路信阳高铁站往西200米处，发生天然气管道破裂事故。消防部门经过2小时40分的紧张稀释、守护，事故被成功处置。 本报记者 王洋 摄

老年人的身心，丰富了离退休的生活。据合团长讲，每次大家来到这里开唱之前，都有十几分钟乐理知识的学习，我们的合唱团没有设定门槛，只要是喜欢唱歌的都可以来。

一位经常来公园散步的李大爷对记者说：“平时儿子儿媳工作忙，照顾孙女儿的任务就落在了我的身上，我特别羡慕那些唱红歌的人，每次唱完歌都会看见这些老年朋友们满脸欢喜地离开，我觉得这样的活动非常有意义，回去后我也准备和家人商量商量，明天争取也过来唱，每天像这样唱唱歌、锻炼身体，和别人多交流交流，也可以丰富我们老年人的生活！”

红歌飘荡浉河边

加强价格诚信建设 构筑社会信用体系

—— 市物价办关于开展“价格诚信单位”创评活动答记者问

诚信是中华民族的传统美德，是兴国治家的传家之宝。为维护我市市场价格秩序，推进经营者价格诚信体系建设，规范经营者的价格行为，维护消费者的合法权益，惠及民生，近期，市物价办根据省价格监督检查与反垄断局2014年度工作安排，决定在我市开展“价格诚信单位”创评活动。市物价办李雪源副主任就创评活动的有关事宜接受了本报记者的专访。

问：我市为何要开展“价格诚信单位”创评活动？

答：开展“价格诚信单位”创评活动，是推进价格诚信建设工作的一项重要内容。它对健全社会信用体系，大力倡导遵纪守法、文明经营、诚实守信，促进价格信用制度建设，强化经营者价格自律意识，建立和完善经营者价格管理制度，规范和保护我市良好的市场价格秩序，保护经营者和消费者的合法权益，树立先进典型，发挥导向作用，促进我市经济社会健康发展具有重要意义。

问：申报“价格诚信单位”都有哪些要求？

答：我市行政区域内依法成立的商业(经销各类商品的商场、超市)、电信、教育、交通运输业、电力、自来水、燃气行业、医疗及药品经营行业、旅游、宾馆、餐饮等服务行业均可申报“价格诚信单位”。创评活动主要针对企(事)业单位和个体经营者过去两年的价格行为进行全面评定。申报者应当具备以下基本条件：1.开业经营两年以上(含2年)；2.严格执行价格法律、法规、政策和有关规定，没有价格欺诈、价格垄断等不正当价格行为；3.设立有相应的价格管理部门和专(兼)职物价员，有健全的内部价格管理制度；4.认真做好明码标价和收费公示工作，标价及公示的内容真实、准确、规范，降价、打折等价格优惠销售行为规范；5.参加政府价

格主管部门倡导的明码实价活动；6.有完善的消费者价格投诉处理制度，两年内无被价格监督检查部门查实的价格违法行为。

问：“价格诚信单位”创评评审标准有哪些？

答：“价格诚信单位”创评评审标准分为公开、公平、公正的原则，评审标准分为七部分，实行百分制对参评单位进行考核。第一部分：考核参评单位内部价格管理制度。1.成立“价格诚信”活动领导小组，有单位领导分管价格工作。2.配备专(兼)职物价员。3.物价员岗位职责制。4.定调价制度。5.明码标价管理制度。6.价格折扣审批制度。7.价格监督与奖惩制度。第二部分：考核执行价格法律法规政策。1.严格遵守国家价格法律、法规、政策，两年内没有发生价格欺诈、价格垄断等价格违法行为。2.认真执行政府定价、政府指导价和法定的价格干预措施。3.正确使用经营者定价权利，做到定价有据，真实合理。第三部分：考核明码标价。1.经营场所明码标价率达100%，准确率达95%以上。2.推行标价不还价的明码实价。3.不在标价之外加价出售商品和收取费用。4.使用价格监督检查机构监制的标价签或价目表。第四部分：考核促销行为。1.真实促销和折

扣，无虚假拾价打折行为。2.促销、降价使用降价标价签，标明原价、现价、降价原因。3.保留促销、降价的有关资料一年以供核查。4.促销活动应遵循公开、公平和诚实信用原则，如实公开促销活动规则和条件。5.不得在活动期间随意变更或终止其有关内容。6.不得以最终解释权拒绝消费者提出合理要求。7.履行价格承诺。8.明示价格附加条件。9.使用规范标价用语和涉价广告正确引导消费。第五部分：考核消费投诉处理制度。1.在服务台显著位置设置价格主管部门及本单位的投诉电话。2.设立投诉意见箱。3.有消费者投诉处理制度，及时处理各种价格投诉。处理价格投诉有记录。第六部分：考核工作配合情况。1.积极配合物价部门开展价格监督检查。2.按规定向物价部门报送有关价格资料。第七部分：考核其它条件。1.遵守职业道德，不出售假冒、伪劣商品，质价相符，公平交易。2.店容、店貌整洁，商品陈列美观大方、整齐。3.服务人员服务态度好，售后服务制度落实。

问：符合条件的企业和个体经营者如何申报“价格诚信单位”？

答：凡符合条件自愿参加“价格诚信单位”创评活动的企(事)业及个体经营者，应于2014年6月30日前以书面形式向当地物价部门提出申请，申请材料包括：申报单位申报表；申报单位有关规章制度等资料；申报单位的企业营业执照复印件；申报单位当前使用标价方式(标价签、价目表等)。市直单位、企业及个体经营者将上述资料报市价格诚信创评办公室(市物价检查处，地址：南湖路106号，邮编：464000，电话：6320820，传真：6320820，联系人：孙卫远、李淑亚)。各县(区)物价部门根据价格诚信创评原则和评审标准对县属“价格诚信单位”的申报材料进行审定，申报市级的须由县区初审后报市创评办；市直单位、企业及个体经营者的申报材料由市价格诚信创评办进行初审，经初审合格后为候选单位。此次创评活动本着“注重指导、抓好整改、促进规范、无偿服务”的原则，市物价办将派员指导候选单位进行建章立制，扎实开展价格诚信工作的各项措施，帮助企业有效开展创建价格诚信工作。对候选单位通过媒体或有关网站向社会公示，通过12358开通消费者评议热线，广泛征求群众意见。经初审合格后，由各县(区)物价部门向信阳市价格诚信创评办推荐，市价格诚信创评办组织人员到相关单位进行现场验收，并写出验收报告，提交市“价格诚信单位”创评领导小组。市“价格诚信单位”创评领导小组根据开展工作的情况进行